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Ergeht an: 
alle Feuerwehren Kärntens 
 
 
 
 
Änderungen in den Durchführungsbestimmungen der Leistungsbewerbe  
in Bronze, Silber, Gold und Mannschaftsleistungsbewerb des KLFV 
 
 
Sehr geehrter Herr Kommandant! 
Sehr geehrte Frau Kommandantin! 
 
Nachfolgend dürfen wir Ihnen die aktuellen Änderungen zu den derzeit geltenden Bestimmungen für die 
Durchführung der Feuerwehrleistungsbewerbe in Bronze, Silber, Gold und den Mannschaftsleistungs-
bewerb des KLFV (Fassung aus dem Jahr 2020) bekanntgeben: 
 
Bewerb Silber B: 
Im Jahr 2023 wird der Bewerb Silber B letztmalig ausgetragen. 
 
Mindestanzahl an Bewerbsgruppen: 
Die Bezirksmeisterschaften in den Kategorien Bronze A und B, Silber A und B und MLB sollten auch 
im Jahr 2023 durchgeführt werden, auch wenn nur eine Mannschaft in einer Kategorie teilnimmt. 
Diese darf dann aber nicht den Titel „Bezirksmeister“ tragen (auch keine Urkunde), sie darf aber an 
Landesmeisterschaft teilnehmen. Ab drei teilnehmenden Mannschaften pro Kategorie wird der Titel 
„Bezirksmeister“ vergeben. 
Die Landesmeisterschaft wird ab fünf Mannschaften in der jeweiligen Kategorie (bei Damengruppen 
ab drei Mannschaften) durchgeführt. 
 
Anmeldung der Gruppen: 
Die Voranmeldung der Bewerbsgruppen erfolgt ab 2023 ausschließlich digital über das Veranstal-
tungsportal des KLFV. Dies stellt eine wesentliche Erleichterung für die Bewerbsgruppen dar. 
Um eine reibungslose Voranmeldung zu gewährleisten ist es notwendig, dass alle Kommandant:innen 
Zugriff auf das Veranstaltungsportal haben. Das dafür benötigte Passwort wird spätestens bis zum 
Termin des Anmeldebeginns an die E-Mail-Adresse des Kommandanten/der Kommandantin übermit-
telt. 
 
Die Anmeldung der Gruppe am Bewerbstag erfolgt wie bereits im Vorjahr papierlos mit den Feuer-
wehrcards im Zuge der Überprüfung. Es wird daher ersucht, die Daten der Bewerbsgruppen verläss-
lich zu warten. 
In der Anlage übermitteln wir das Handbuch „Anmeldung einer Bewerbsgruppe über das Veranstal-
tungsportal“. 
 
Staffellauf: 
Der Staffellauf in den Kategorien Bronze A und Silber A wird NACH dem Nassbewerb durchgeführt.  
Die Auslosung der taktischen Zeichen wird unmittelbar vor dem Nassbewerb am taktischen Rechteck 
durchgeführt.  
Beim Staffellauf wird für die Laufreihenfolge die Auslosung beim Nassbewerb herangezogen (keine 
neuerliche Auslosung). 
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Landesmeisterschaft der Cupsieger: 
Ab 2024 wird anstatt des Bewerbs Silber B ein neuer Bewerb eingeführt.  
Die „Landesmeisterschaft der Cupsieger“ soll allen Feuerwehren, die bei den Bezirkscups antreten, die 
Möglichkeit geben, sich auch mit den Cupsiegern der anderen Bezirke Kärntens zu messen. Die 
Qualifikationsrichtlinien und die Durchführungsbestimmungen dazu werden  
im Laufe des Jahres 2023 erstellt und stellen dann einen Teil der ebenfalls heuer zu erarbeitenden 
neuen Durchführungsbestimmungen für Kärntner Leistungsbewerbe dar. 
 
Zusätzlich zu diesen Mitteilungen darf an die Aussendung zu den Bestimmungen des Jahres 
2022 verwiesen werden. Diese Mitteilungen haben weiterhin Gültigkeit und sind zu beachten. 
 
 

Mit kameradschaftlichen Grüßen: 
Der Landesfeuerwehrkommandant: 

 
 
 
 

Ing. Rudolf ROBIN, FVPräs. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anlagen: 
- Infoblatt 2022 
- Handbuch „Anmeldung einer Bewerbsgruppe über das Veranstaltungsportal“ 


